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در محضر بزرگان 

چون وعده های خدا را نمی بینیم صبر 
می کنیم

متعال  خداوند  به  معرفت  دربــاره  ماندگاری  حجت الاسلام 
گفته اند:معرفت یعنی خدای خود را بشناسیم و باور کنیم که 
او آمرزنده و مهربان است. در واقع اگر مهربانی و بزرگی خدا 
بزرگی  وقتی  کرده ایم!  ظلم  خودمان  به  بگیریم،  کم  دست  را 
بزرگ  راه مان  اقتصادی سر  ازدواج، مسائل  نبینیم در  را  خدا 
می شود. در بچه آوردن، مشکلات اقتصادی سر راه مان بزرگ 
می شویم.  خسیس  نمی بینیم  را  خدا  بزرگی  چون  می شود. 
چون پاداش های خدا را نمی بینیم کم عبادت می کنیم. چون 
و  بزرگی  چون  نمی کنیم.  صبر  نمی بینیم  را  خدا  وعده های 
مایوس  می کنیم  اتکا  خود  به  تنها  و  نمی بینیم  را  او  رحمت 
می شویم. همه این ها مربوط به معرفت خدایی ما است. خدایا 
تارنمای سمت خدا معرفت ما را زیاد کن. 

فتو شعر
   

بریده کتاب 

راه چاره انتخاب کردنی نیست!
پیش از این هنگامی که می  گفتم راه چاره را باید انتخاب کرد، 
گفته  ام ناقص بود. راه چاره را نباید و نمی  توان انتخاب کرد، 
راه چاره را باید اختراع کرد، باید آفرید؛ و هر فردی با آفریدن راه 
چاره خود در حقیقت خود را می  آفریند. انسان هر روز باید خود 

را بیافریند تا راه موفقیت را بیابد.
برگرفته از کتاب »ادبیات چیست؟« اثر ژان پل سارتر   

غلط ننویسیم 
      

سن یا سالگی؟
عبارت در »سن ... سالگی« صحیح نیست.

باید کلمه »سن« یا کلمه »سالگی« را از آن حذف کرد.
بیست« ســن  »در  یــا  سالگی«  بیست  »در  گفت:  باید   مثلا 

و عبارت »در سن بیست سالگی« کاملا غلط است.
از کتاب »غلط ننویسیم« اثر ابوالحسن نجفی  

انگلیش آموزی
  

نویسنده: میترا تاتاری، تصویرساز:سعید مرادی

اندکی صبر

رنگ صبح

صبح ته مانده  عطر شب بوهای دیشب است
هفت زنگ ساعت سحرخیز قدیمی...

چای تازه دمی که بخارش
بوی بهار نارنج می دهد و

غلامرضا صمدی صبح به خیرهایی که آسمان شهر را پرکرده... 
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گتی ایمیج- ماهی گیری در یک روز پاییزی

رویترز- سلفی گرفتن در توفان اوفلیای انگلستان

نشنال جئوگرافی- مادر و فرزندی در نواحی قطبی توندرا، فنلاند

ساحل سفید برفی در استرالیا

آدیتی سنترال- در حاشیه 
ساحلی  اســتــرالــیــا،  غــربــی 
شن  جای  به  که  دارد  وجود 
صــدف  پــوســتــه  از  ــه  ــاس م و 
اســت.  ــده  ش لبریز  دریــایــی 
قدری  به  سفید  ساحل  این 
معروف  از  یکی  که  زیباست 
توریستی  هــای  مکان  ترین 
این قاره به حساب می آید و 

فقط یک ساحل دیگر در کل دنیا، مشابه اش وجود دارد. تعداد پوسته های صدف 
های دریایی به قدری زیاد است که به طور کامل جایگزین شن و ماسه های ساحلی 

شده است و در بعضی مناطق ارتفاع آن به ده متر هم می رسد.

سیبی که هرگز قهوه ای نمی شود
»سیب  ســنــتــرال-  آدیــتــی 
ای  گونه  نــام  شمال«  قطب 
از  ــس  پ ــه  از ســیــب اســـت ک
تحقیقات فراوان و اصلاحات 
یک  توسط  بسیار  ژنتیکی 
ــازار  ب بــه  کــانــادایــی  شرکت 
عرضه شده است. این سیب 
در  و  ــوردن  خـ ــرش  ب از  پــس 
معرض اکسیژن قرار گرفتن 
رنــگ  تغییر  وجـــه  هــیــچ  ــه  ب

نمی دهد و قهوه ای نمی شود. این شرکت هدف از تولید این سیب را افزایش مصرف 
سیب و کاهش زباله های مواد غذایی عنوان کرده است.

اقامت در هتل با اسب

پارتج«  »لیدی  میل-  دیلی 
که  کـــانـــادایـــی  ــوان  ــ ج زن 
اسب  با  هاست،  اسب  مربی 
بود  آمریکا  راه  در  محبوبش 
که تصمیم گرفت شب را در 
بگذراند.  کنتاکی  در  هتلی 
خواست  می  که  موقعی  اما 
کمال  در  بشود  اتاقش  وارد 
هتل  این  شد  متوجه  تعجب 
دیگر  ــای  ه هتل  ــلاف  خ بــر 

اجازه ورود حیوانات خانگی را هم می دهد. هرچند برای او بیشتر شبیه سرکاری بود 
اما از صاحب هتل خواست تا اسبش را با خودش به اتاقش ببرد و در کمال ناباوری 
صاحب هتل هیچ مشکلی با این قضیه نداشت. هتل دار برای یک شب استفاده از 

اتاق هتل، از او و اسبش تنها ده دلار گرفت!

دور دنیا
دی روزنامه     

جدی نگیریم

یکی نیست به این دانشمندان بگوید مگر ما مسخره شماییم 
که هر روز یک کشف و یافته و نظریه جدید رو می کنید؟ البته 
ها  آن  نه  که  بگوییم  باید  مهربانانه  خیلی  خشونت،  این  با  نه 
بیندازیم.  علم  اهل  چشم  از  را  خودمان  ما  نه  و  شوند  دلخور 
از  حتما  مسواک  با  همراه  گفتند  می  محققان  عمر  یک  مثلا 
همان  گفتند  ناگهان  و  زد  بعد  کنید.  استفاده  هم  دندان  نخ 
مسواک کافی است و لابد باید با نخ دندان های گران بازار، 
لباس مجلسی کوک بزنیم! حالا هم می گویند وقتی در مکان 
عمومی نشسته اید و فرد مسنی وارد می شود، برخلاف قبل 
این  دیگر  بدهید،  بهش  را  جایتان  و  برخیزید  گفتند  می  که 
دقیقه  چند  و  دارند  کمی  تحرک  پیرترها  چون  نکنید.  را  کار 
کند!  می  کمک  شان  سلامت  به  ایستادن  حتی  یا  پیاده روی 
یعنی چه؟ طرف نمی تواند روی پایش بایستد و دارد از حال 
می رود و هر لحظه ممکن است با سرم و سوند و عصا و واکرش 
اتوبوس غش کند، ولی ما خیلی خونسرد روی صندلی  کف 
بنشینیم و لبخندزنان بگوییم: »شما تحرک نداری پدرجان، 

سرپا بایست، برات خوبه!«
پیدا  دانشمندانی  فردا  پس  برویم،  پیش  فرمان  همین  با  اگر 
نه  ها  جنگل  زدن  آتش  کنند  می  اثبات  مثلا  که  شوند  می 
خاکسترشان  حتی  که  نیست  مضر  زیست  محیط  برای  تنها 
به عنوان کود برای گیاهان نسل بعدی عمل می کند تا آن ها 
بهتر رشد کنند! یا شش ماه دیگر که تابستان رسید و باز همه 
کنید،  مصرف  کمتر  آب  که  زنیم  می  سرمان  توی  دستی  دو 
چند دانشمند پیدا می شوند در حالی که در آزمایشگاه شان 
شیرهای آب را تا ته باز گذاشته اند، در جمع خبرنگاران اعلام 
می کنند صرفه جویی در مصرف آب اصلا درست نیست و باید 
تا جایی که می توانیم آب هدر بدهیم تا سفره های زیرزمینی و 
ابرهای آسمان و سدهای موجود به خودشان بیایند و در تولید 

آب بیشتر تلاش کنند!
تمامی  بــه  احــتــرام  ضمن  هست،  هــم  دیگر  راه  یــک  البته 
دانشمندان و پژوهشگران، یادمان نرود بعضی از اکتشاف ها 
در  اجتماعی  و  رفتاری  و  بهداشتی  دستورهای  و  ها  نظریه  و 
شبکه های مجازی را خیلی جدی نگیریم و به این راحتی ها 
گول نخوریم و وقتی بزرگ تری دیدیم، برخیزیم و جای مان 

را بهش بدهیم!
علیرضا کاردار  

تا حالا دقت کردین
     

ما و شما
شماره پیامک: 2000999

  
 

* تو خبرها داشتین یک مرد از دست زنش به جنگل فرار کرد. 
خب ما از دست زن مان به کجا فرار کنیم؟ در صورتی که شهرمان 
نداریم! هم  را  شمال  های  جنگل  به  فرار  پول  و  نــدارد  جنگل 
* این قدر از هیجان شغل مراقبت پرواز گفتین ما که خوندیم 

چیز هیجان انگیزی ندیدیم والا. 
* میگم اگه دلتون می خواد یه کم تغییر تو صفحه »همشهری 
خودش  برای  زمانی  یه  صفحه  این  ناسلامتی  بدین.  سلام« 

بروبیایی داشت.
* صفحه مشاوره زندگی سلام این روزها خیلی متفاوت و به 

روز شده. ممنون بابت مطالب خوبتون.   
* از مکان های دیدنی و قدیمی و امکانات تفریحی تمام دنیا 
ما  لطفا  فلسطین.  اسرارآمیز  و  کهن  سرزمین  جز  به  نوشتید 
آشنا  کشور  این  تاریخی  های  مکان  با  بیشتر  را  جوان  نسل 

کنید.
* یادی هم بکنیم از دوست قدیمی مون آقای مسعود مجنون 
آرش چمنی پور. جاشون خیلی خالیه.  
* همسر عزیزم حسن جان، عاشقتم و از خدای بزرگ آرزوی 
بهترین ها رو برات دارم. 120ساله بشی در کنارم، عاشق تو 

ملیحه.

ترسانک 

مسابقه چی شده؟ 

سه نقطه

Like       Comment

زندگی سلام

طرح زیبای شهرداری رشت در کنار خیابان!

Like       Comment

* یک بار هم خواب می دیدم از بانک زنگ زدن گفتن آقا شما در قرعه کشی ما بازنده 
یک دستگاه خودروی پراید شدید. فردا می خری میاری در بانک تحویل می دی!

* بلاتکلیفم... مثل شبکه چهار بعد از فوت باب راس!

* خاطرات نسل دهه شصت یه جوریه که انگار همه تو یک خونه بزرگ شدن!

* اگه پولدار بشم یک کارخونه ته دیگ ماکارونی می زنم، تو بسته بندی های قشنگ 
میدم به سوپرمارکت ها، مثل چیپس و پفک!

* انصافا ما که خیلی حال می کردیم وقتی معلم می گفت »کلاستون بدترین کلاسیه 
که دارم«. انگار مزد زحمات مون رو می گرفتیم!

 * تعرفه اصلاح موی سر و صورت داره به سمتی میره که کچل شدن خودش یک 
پیشرفت اقتصادیه!

* کاش وقتی از یک قدی کوتاه تر بودی، باشگاه ثبت نامت نمی کرد برای پرورش اندام!

ایده و اجرا:رعیت نواز و مرادی

مهمان خیلی ناخوانده
سر و صدا باعث شد از خواب بیدار شود، نگاهی به تخت برادر کوچک ترش کرد، تخت خالی 
بود. از اتاق بیرون رفت و با صحنه عجیبی مواجه شد: برادر پنج ساله اش در حالی که اشک 
می ریخت و چشم هایش بسته بود روی اُپن ایستاده بود. متوجه شد برادرش هنوز خواب است، 
ترسید در آن حالت نامتعادل بیدارش کند. رفت پشت در اتاق پدر و مادرش و در زد. هر دو با 

ظاهری آشفته آمدند دم در اتاق.
»بیاین ببینین، عماد رفته روی اپن داره گریه می کنه.«

»عماد؟ عماد یک ساعت پیش ترسیده بود اومد تو اتاق ما خوابید...«
»ولی الان روی اپن ایستاده، ممکنه بیفته«

برادر کوچک تر با چشم های خواب آلود آمد پشت سر پدر و گفت: »چی میگی داداشی؟ اول 
شب که هی با دوستت صحبت می کردی نمی ذاشتی بخوابم، حالام که اومدی این جا؟ اصلًا 
سید مصطفی صابری بابا می دونه دوستت اومده خونه ما کنار تختت نشسته؟« 

که  طور  همان  شده!  کارتونی  بار  این  شده؟«  »چی  برانگیز  خلاقیت  و  محبوب  مسابقه  سلام. 
می بینین، این بار به جای عکس، صحنه ای از کارتون معروف »سفرهای میتی کومان« داریم 
که »تسوکه« علامت مامور مخصوص حاکم بزرگ رو نشون میده. شما باید براش یک شرح حال 
رو  عکس  این  داستان  دارید  فرصت  شنبه(  )یک  امشب   24 ساعت  تا  بنویسید.  بانمک  و  طنز 
بنویسید و برای ما بفرستید. لطفا در ابتدای هر پیامک، نام ستون »چی شده؟« و در آخر پیامک 
باشه:  این جوری  باید  پیامک ارسالی  بنابراین  بنویسید.  نام خانوادگی تون رو حتما  و  نام  هم 
»چی شده؟ وقتی ...   )نام و نام خانوادگی(«. با نمک ترین و خلاقانه ترین جمله  های ارسال 
شده، روز سه شنبه به اسم خود نویسنده ها چاپ می شه. شماره پیامک 2000999 و تلگرام 

09215203915 هم آماده دریافت پیام های شماست. و اما چند مثال:
* وقتی کارت دانشجویی یک ترم اولی رو بهش میدن!

* وقتی یک پسر کارت پایان خدمتش رو می گیره!
* وقتی همسرتون میگه »طبق معمول فهرست خرید رو گم کردی« و شما باافتخار فهرست رو 

نشونش می دین!
* وقتی پلیس جلوی ماشین تون رو می گیره و منتظره گواهی نامه نداشته باشین، ولی دارین!


